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ΘΕΜΑ : «Νέο οικονομικό πλήγμα στους αγρότες της χώρας με τη βεβαίωση των 
ποσών της επιστρεπτέας προκαταβολής από την ΑΑΔΕ 

Νέα ταλαιπωρία και εμπαιγμό βιώνουν οι αγρότες της χώρας το τελευταίο 
χρονικό διάστημα με την βεβαίωση από την ΑΑΔΕ των ποσών που οφείλουν για την 
επιστρεπτέα προκαταβολή. 

Όπως είναι γνωστό πολλοί αγρότες (καπνοπαραγωγοί, κτηνοτρόφοι, 
καλλιεργητές εσπεριδοειδών κλπ)  όπως όλες οι επιχειρήσεις, ως δικαιούχοι, 
εισέπραξαν ποσά επιστρεπτέας προκαταβολής για την αντιμετώπιση των συνεπειών 
της πανδημίας.   

Παράλληλα, όπως είναι γνωστό με σχετικές ΚΥΑ τέθηκε σε λειτουργία  το 
σύστημα υποβολής Αίτησης Άμεσης Επιχορήγησης, γνωστής και ως 
κορωνοενίσχυσης,  με δικαιούχους της έκτακτης κρατικής ενίσχυσης παραγωγούς 
αγροτικών προϊόντων όπως οι κλημεντίνες, η επίσπορη πατάτα, ο καπνός, η 
λεβάντα κλπ. Όμως, όπως διαπίστωσαν οι αγρότες όταν ήρθε η ώρα να λάβουν την 
ενίσχυση, μέρος αυτής ή και όλο το ποσό σε πολλές περιπτώσεις είχε συμψηφιστεί 
με την επιστρεπτέα προκαταβολή. 

Συνεπώς, οι αγρότες δικαιούχοι της κορωνοενίσχυσης λόγω του ανωτέρου 
συμψηφισμού πήραν πολύ λιγότερα ή και καθόλου χρήματα σε σχέση με αυτά που 
περίμεναν να λάβουν. 

Επιπλέον, οι αγρότες έπαθαν και δεύτερο σοκ με τα ποσά της  επιστρεπτέας που 
αναρτήθηκαν αυτές τις μέρες στην ΑΑΔΕ και καλούνται να τα επιστρέψουν στο 
κράτος καθώς είναι πολύ μεγαλύτερα από αυτά που υπολόγιζαν, δεδομένου και 
του συμψηφισμού που έγινε με τις κορωνοενισχύσεις. 

Μάλιστα, καλούνται να αποφασίσουν μέχρι 29 Ιουλίου 2022 εάν θα πληρώσουν 
το ποσό εφάπαξ με έκπτωση 15% ή σε δόσεις. Δεδομένων όμως των δύσκολων 
οικονομικών συνθηκών που βιώνουν οι αγρότες και το οικονομικό αδιέξοδο στο 
οποίο βρίσκονται αδυνατούν ακόμη και να εκμεταλλευτούν την έκπτωση του 15% 
αφού τα ποσά που θα πρέπει να πληρώσουν είναι μεγαλύτερα από αυτά που 
υπολόγιζαν. 

Συνεπώς όπως προκύπτει από τα ανωτέρω οι αγρότες της χώρας βρίσκονται 
πλέον σε ακόμη πιο δυσμενή οικονομική θέση  τη στιγμή που υποτίθεται ότι τόσο 
το μέτρο της επιστρεπτέας προκαταβολής όσο και οι λεγόμενες κορωνοενισχύσεις 
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είχαν ως στόχο την οικονομική ελάφρυνσή τους. Ο τρόπος όμως που χειρίστηκε τα 
δύο αυτά μέτρα η κυβέρνηση αποδεικνύει ότι το μόνο που την ενδιαφέρει είναι να   
τακτοποιήσει τις δικές της λογιστικές εκκρεμότητες, αντί να δώσει πραγματικό 
χρήμα στους παραγωγούς που το έχουν ανάγκη αφήνοντάς τους στο έλεος των 
ατελείωτων οικονομικών δυσχερειών. 

Οι αγρότες της χώρας δεν αντέχουν πια τις υποσχέσεις χωρίς αντίκρισμα της 
κυβέρνησης για μέτρα οικονομικής ελάφρυνσής τα οποία στην πράξη δεν λαμβάνει 
ποτέ ή όταν τα λάβει οι αγροτες βγαίνουν ακόμη πιο ζημιωμένοι και οικονομικά 
εξαθλιωμένοι από πριν. 
  
Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάσθε κύριοι Υπουργοί: 
 

1) Πώς θα αντιμετωπισθεί αυτή η δυσμενής μεταχείριση των παραγωγών οι 
οποίοι αντί να ενισχυθούν βρίσκονται αντιμέτωποι με νέες ταμειακές 
εισροές; 

2) Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα θεραπείας αυτής της κατάστασης με 
δεδομένο ότι εντός ολίγου αρκετοί από τους παραγωγούς που αφορά ο 
συμψηφισμός της επιστρεπτέας θα βρεθούν φορολογικά μη ενήμεροι; 
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